

И тъй, когато казваме, че никой не познава Сина, разбираме всевъзможните комбинации, презъ които Той минава. Когато диаметрътъ се върти около себе си, образува сфера или кълбо, което показва възможноститѣ и условията, които носи Синътъ. Не мислете, че е лесно да познаете Сина, да го завъртите като колело единъ път и да кажете, че сте разбрали неговото движение. И като кажете „диаметръ“, пакъ не сте разбрали дълбокия смисълъ на единицата. По отношение на тройката, т. е. на дължината на окръжността, единицата е диаметръ, но тя е единица и по отношение на безброй още числа. Въ математиката всички числа започватъ отъ единицата. Изговаряме числата едно, две и т. н. Тѣ представятъ диаметритѣ, прекарани въ единъ кръгъ. Числото седемъ представя диаметра на вселената. Това сж отвлѣчени, мистически нѣща, които човѣкъ ще разбере тогава, когато проникне въ дълбокия смисълъ на живота. Въ този смисълъ, всѣки трѣбва да разбере своето мѣсто и положението, което заема въ природата. Човѣкъ може да бжде въ положението на минералъ, на растение, на животно и най-последно — въ положението на истински човѣкъ. Докато дойде до последното положение, той изучава нѣщата, да ги познава и разбира. Той минава презъ минералитѣ, изучава ги и, като научи свойствата имъ, отдѣля скъпоценнитѣ камъни отъ обикновенитѣ и започва да се украсява съ тѣхъ. Като минава презъ растенията и животнитѣ, сжщо така ги изучава: отглежда ги, храни ги, радва имъ се, докато единъ день започва да ги кжса и коли, употребява ги за храна. Мжжтъ се връща отъ работа недоволенъ и сърдитъ, но, като види, че жена му е сготвила кокошка или агънце, сложила на трапезата плодове, той става веселъ и разположенъ и яде съ охота. Той мисли, че е разбралъ жена си, но това е за нѣколко часа. А стомахтъ отново се изпразва и се явява ново брожение, ново недоволство, докато пакъ се нахрани. Въ сжщото положение се намиратъ и жената, и децата. Всички се оплакватъ, че не се познаватъ и разбиратъ, правятъ опити да се познаятъ и все непознати оставатъ.

Какво означава познаването? — Да познавате нѣщата, значи, да ги владѣете, да станатъ частъ отъ васъ — ваша плътъ и кръвъ. Да познавашъ коня, не